
naroda proti vsem neprijateljem ljudstva do končne 
zmage. 

Nadalje je klub sklenil, da vloži vprašanja na not
ranjega ministra zaradi omejevanja svobode govora in 
zborovanja, na' ministra pravde zaradi konfiskacije 
»Slovenca« in drugih listov SLS, na ministra pravde, 
zaradi umora rudarja Franca Fakina v Trbovljah in 
vprašanje na predsednika narodne skupščine, da tudi 
on zaščiti svobodo govora in zborovanja narodnih po
slancev. Klub je odposlal slednjič predsedniku narodne 
skupščine tudi pismo, v katerem ga poziva, da v imenu 
narodne skupščine izrazi sožalje političnim prijateljem 
umorjenega poslanca Matteottija, ki je postal žrtev v 
boju proti korupciji in nasilju v Italiji. 

KRIZA ITALIJANSKEGA FAŠIZMA. 
Zverinski umor socialističnega poslanca Matteotti

ja je zadel hud udarec fašistični stranki in vladi. Zu
nanji in notranji položaj Mussolinijeve vlade je zelo 
omajen. Pri zasliševanju krivcev in osumljencev umora 
prihajajo strašne in umazane stvari na dan in vladna 
stranka je silno omadeževana po ljudeh temne in zlo
činske vrste, ki so v kratkem času pridobili oblast in 
bogastvo. 

V ljudstvu se je zbudil čut pravičnosti, zahteva jas
nosti, luči in strogo kazen za krivce. Zaupanje v vlado 
je silno omajano. Od vseh strani poročajo o nemirih, o 
demonstracijah, štrajkih, spopadih. V Rimu je tako vse 
nervozno in napeto, da tujci beže iz Rima. Mobilizacija 
narodne milice v Rimu in ojačenje orožništva po mestih 
ljudstva ne samo ne pomirijo, ampak še bolj draži. 
Tudi iz fašistovskega časopisja odsevata nervoznost in 
razburjenost. Silen odmev so italijanski dogodki pov
zročili zlasti na Francoskem in Angleškem. Socialistič
no časopisje strastno napada Mussolinija in fašizem in 
poziva ljudstvo, da zada fašizmu zadnji, smrtni udarec. 

POSVETOVANJE ANGLEŠKEGA IN FRANCOSKEGA 
VLADiNEGA PREDSEDNIKA. 

Prijateljski razgovor med Mac Donaldom in Herri
otom se je sukal skoro izključno okoli poročila izve
dencev za rešitev odškodninskega vprašanja. Oba držav 
nika sta ugotovila, da v glavnih potezah popolnoma so
glašata, ne moreta pa ničesar končnoveljavnega odlo
čiti brez privoljenja Belgije in Italije. Zato bodo sklicali 
sredi julija posebno konferenco v London, ki se bo pe
čala s tem vprašanjem. Na posvetovanju je naglašal an
gleški vladni predsednik: Soglasnost Anglije, Francije 
in Belgije napram miroljubni Nemčiji bo znala najti 
pota sprave, proti nacionalistični Nemčiji pa bo ostala 
trda. 

Nafa zborovanja. 
Poslanec Falež ima v nedeljo, dne 6. julija, shod po 

rani sv. maši pri Sv. Lovrencu na Pohorju v mežnariji in 
ob pol 10. uri dopoldne v Puščavi v gostilni pri Fikfalu. 

V Svetinjah pri Ormožu se vrši v nedeljo, dne 29. t. 
m., po sv. maši shod SLS. Poročata gg. poslanca Vesenjak 
in Bedjanič. 

V nedeljo, dne 6. julija po rani maši shod v Gornjem
gradu, popoldne po večernicah v Bočni v gotilni Žmavc. 
Na obeh shodih poroča narodni poslanec Vladimir P u 
š e n j a k. 

Shod zaupnikov v Prevaljah. V nedeljo, dne 15. t. m., 
se je vršil shod zaupnikov SLS v Prevaljah. Shoda so se 
udeležili: kmetje in delavci. Poročal je poslanec K u g o v 
n i k o političnem položaju in o dogodkih, ki so se odigrali 
zadnje čase v naši državi. Navzoči so z ogorčenjem ob
sodili, ker se je pri rešitvi zadnje krize postopalo nepar
lamentarno in protiustavno. Ob koncu sestanka je bila 
izrečena zaupnica SLS in njenemu vodstvu. Posebno se 
je naglašalo, da bo slovensko ljudstvo pripravljeno za bo
doče volitve na vse. Ljudstvo je prepričano, da mora na
zadnje zmagati pravica. 

Slivnica pri Celju. Preteklo nedeljo je imel pri nas po 
Tani sv. maši poslanec g. V r e č k o shod, kateremu je 
predsedoval kmet g. Jagodic. Poslanec je poročal o delu 
poslancev Jugoslovanskega kluba in o borbi, ki jo vodijo 
poslanci za pravice slovenskega naroda. Zborovalci smo z 
napetostjo poslušali govor g. poslanca, za kar mu izrekamo 
prisrčno hvalo, kakor tudi vsem poslancem Jugoslovans
kega kluba. Par samostojnežev je hotelo motiti shod, kar 
pa njim ni uspelo, kajti korajžni poslanec se ni ustrašil 
njihovih medklicev. G. poslanca pa prosimo, da nas pride 
še večkrat obiskat. 

Zibika. Na binkoštni pondeljek se je vršil pri nas 
shod na Tinskem po desetim sv. opravilu, na katerem je 
pročal naš poslanec g. V r e č k o . Udeležba je bila vse 
hvale vredna. Kar nas je bilo na shodu, smo z velikim 
zanimanjem sledili izvajanjem g. poslanca, ki je v nad
enournem govoru poročal o delovanju Jugoslovanskega 
kluba. Poslancem Jugoslovanskega kluba izrekamo vso 
čast in hvalo, da se tako neustrašeno bore za naše ljudske 
pravice in njim kličemo: Živelil 

V Št. Pavlu pri Preboldu je na shodu v nedeljo, dne 
15. junija^ poročal o političnem položaju in o važnosti ob
činskih volitev tajnik V. Munda. Predsednik shoda č. g. 
župnik FoTtunat Končan je zbrane volilce vnemah da se 
sigurno udeležijo vsi volitev in predlagal zaupnico Jugo
slovanskemu klubu, ki so jo zborovalci z navdušenjem 
sprejeli. 

Šmihel nad Mozirjem. V četrtek, dne 19. t. m., se je 
pri nas vršil shod SLS, katerega se je udeležilo vse ljud
stvo, ki je bilo ta dan v cerkvi. Poslanec Vlado P u š e n 
j a k nam je razložil politični položaj in govoril o delu po
slancev, članov Jugoslovanskega kluba. Obširno je raz
pravljal o borbi za dosego avtonomije, o bojih za spremem
bo režima in ureditev razmer v naši državi. Izrekla se je 
zaupnica Jugoslovanskemu klubu z željo, da se še več
krat prirede pri nas politični shodi. — Vsako nedeljo in 
praznik hiti veliko število turistov skozi Šmihel v poprav
ljeno in letos tudi oskrbovano Mozirsko kočo. Pretekli če
trtek je obiskala kočo večja družba hrvatskih planincev. 
Tura je lepa, brez vseh naporov in težav in se vsakomur 
priporočal 

Politični ogled. 
DRŽAVA SHS. 

V okolici Beograda sta bila zopet napadena dva 
zemljoradniška poslanca, ki sta hotela prirediti shod. 
Napadalce je vodil eden od radikalskih poslancev. Zem
ljoradniški poslanci so od Pašiča kot predsednika vlade 
in radikalne stranke zahtevali jamstvo, da se v državi 
red ne bo več kršil in da se bo varovala svoboda. Pašič 
takega jamstva ni mogel dali. 

Potovanje g. Pašiča na Bled se zdi. da je za enkrat 
odstavljeno z dnevnega reda, kajti na volilni mandat ni 
upanja, kakor sedaj stojijo stvari in ga tudi ne bo. Z 
Bleda prihajajo ravno nasprotne vesti, ki so vedno bolj 
neugodne za gospoda Pašiča. Še vedno, in to bolj kakor 
do sedaj, se želi da se izvrši čvrsta in solidna parlamen
tarna rešitev in da se sestavi vlada, ki bo imela zaupan
je krone in velike večine ljudstva. 

Jugoslovanski k'ub pod predsedstvom dr. Koroš
ca je imel v torek, di i 24. t. m. sestanek v Celju. Skleni
lo se je, odločno in z Testo zastopati pravice slovenskega 


